

## 联网助残 关爱健康

省公共卫生联播网残疾人事业宣传平台在定安启动

■ 叶彦彤

11月9日上午,省公共卫生联播网残疾人事业宣传平台签约仪式在定安举行,海南省残疾人联合会与海南日报报业集团迪力传媒有限公司签署了《合作框架协议》。

省政府秘书长符琼光出席签约仪式并宣布宣传平台正式启动,县委副书记县长陈亮参加启动仪式。

省残联和海南日报报业集团迪力传媒联合开设的“海南省公共卫生联播网残疾人事业宣传平台”,以走进残联系统、关注残疾人、宣传残疾人事业为主线,报道我省残疾人情况及相关政策发布解读,为社会助残和残疾人生活提供方便、快捷、准确的信息

服务。即日起,覆盖全省乡镇以上卫生医疗机构以及药店、码头、大专院校的海南省公共卫生联播网2000台终端机将开始播放有关残疾人政策宣传和保健康复预防治疗等方面的内容。

启动仪式上,海南日报报业集团迪力传媒有限公司向全省各市县残联机关无偿捐赠海南省公共卫生联播网媒体终端20台。会后,各市县残联将及时安装终端并正式联网开通该宣传平台。

海南省残联党组书记、理事长付国昌表示,该宣传平台走进残联系统,将针对致残原因,重点解读预防、保健、治疗、康复等基础知识和残疾人康复救助项目政

策,增强公众残疾预防意识等。

据了解,我省现有49.4万残疾人,是一个数量众多的社会弱势群体,是社会保障和公共服务的重点人群。解决好残疾人的民生问题,直接关系到全省广大残疾人的切身利益,关系到海南国际旅游岛建设质量,关系搞全面建设小康社会目标的实现。由海南迪力传媒有限公司运营的海南公共卫生联播网是全国首个覆盖全省城乡的数字化专业健康教育平台,全省2000台终端机覆盖乡镇以上医疗机构、药店、码头、大专院校,旨在向全省城乡居民宣传党的公共卫生工作方针、政策,传播卫生知识,提高群众健康水平。

## 海师文学院新闻系学子到定安开展走基层活动

■ 王玉波 叶彦彤



海师大学子采访石坡村委会养鸡养殖户莫裕军。王聘钊 摄

“今天我负责采访岭口乡村农庄种植户农作物经济种植和定安县政府的扶持情况。”来自海南师范大学10级文学院新闻传播学系的王金燕笑着告诉记者,这是她第一次走基层到田地做采访,感觉很新鲜有趣。

11月9日,海南师范大学新闻传播系85名师生分成两批,分别深入到定安县龙门、翰林、龙河、岭口等4个镇开展为期2天的“新闻学子走基层”活动,引导新闻学子走基层,抓新闻,加强对新闻采写的活力源泉的感受,提高社会认识能力和新闻实践能力。

新闻系学子一行前后采访了龙门镇林下养鸡养殖户和龙河镇亨利田鸡饲养专业户,参观龙拔塘驿站民俗生态博物主功能展

厅、龙河镇天池驿站富硒农产品、定安社会创新管理示范区,并体验了久温塘火山冷泉,以新闻学子的视角挖掘有价值的故事,记录实践过程。

为了对定安农业行业整体情况有较全面的了解,新闻学子们参观龙门镇石坡村委会养鸡养殖户的过程中,详细询问并石村村委会主任莫裕军关于富隆养鸡合作社如何做到统一购买种苗、统一购买饲料、统一防疫以及统一销售的发展模式。

在龙河镇亨利田鸡饲养合作社,新闻学子们见到大片田鸡饲养规模,不禁发出惊叹。分别扛上摄像机,拿起手上的相机,用课堂上学习的采访方式对龙河亨利田鸡饲养专业合作社理事长许环礼

进行交流。

实践活动中,新闻学子们通过记者现场出镜、体验式采访、人物专访等多种形式,锻炼提高新闻采访技能,践行“全媒体”理念,积累了大量第一手材料,音频、视频和图片等资料。

由于实践时间有限,海师大学子意犹未尽。他们泡冷泉,在榕树下合影,纷纷表示定安风景很秀美,不舍得离开。此次活动的带队老师卿志军表示,这是海师大一次规模较大,面积较广的新闻学子下基层,把课堂带到到田地里头写新闻活动,让学子切身体会和了解基层农业、经济、旅游、文化的变化和发展,更好地践行理论知识学习和运用。

“活动结束后,我们要求学生分组采访、制作文章和专题作品,刊登在本校的《新闻之声》上,评选好稿将在省里交流报纸上发表,旨在提高学生的学习热情和他们的实践能力。”卿志军告诉记者。

据了解,今年9月,海南师范大学文学院新闻传播系与定安县新闻办签署合作协议,将实践教学基地落户在定安。海南师范大学文学院新闻学专业学生不定期到定安县举办大学生社会实践活动,开展新闻采编工作,并制作新闻作品。定安县新闻办充分利用自身资源优势,负责安排和落实海师大新闻学专业学生实践、见习、实习,并提供有关实践学习便利条件,联手宣传推介定安,互利互惠,达到共赢的目的。

## 定安县举办青年干部礼仪培训班

■ 陈飞

11月9日,定安青年干部礼仪培训班在北附楼富文厅开班,培训班就如何提高广大青年干部文明素质、人格魅力,在全县上下营造“讲礼仪、重品行、树新风”的浓厚氛围进行培训。

各机关、各镇青年干部代表共60余人参加了培训班。

此次培训邀请到海口经济学院高级礼仪讲师胡杏菁主讲。胡杏菁是PIT国际职业培训师、国家职业心理咨询师、海南建恒高科人力资源管理顾问、原风雅信女子学堂校长,先后在银行、证券公司、外资企业等单位从事人力资源管理、客服管理等工作十余年,对于人力资源管理、客户关系管理、服务技能礼仪培训具有丰富的实战经验,曾接受国际职业培训师、国内外专业礼仪、形象顾问资格训练。

胡杏菁指出,作为青年干部,自我角色的认知和定位很重要,每个人都要思考自己的

角色扮演是否成功,还有什么不足和差距。

“如何建立青年干部的公信力?”胡杏菁认为,权力主要来源于组织制度、利益诱惑、惩罚威胁、专业多元与人格魅力,其中人格魅力可以大大提升青年干部的公信力,大家要从如何塑造个人的人格魅力入手,提升自己在群众中的公信力,这样才能更好的为人民服务。

胡杏菁在授课中指出,规范、尊重、沟通、自律是政务礼仪的基本要求,公务员要注重形象礼仪,弄清楚在不同场合的着装要求,维护改善政府的形象。

会议要求,与会人员做到认真学好礼仪,讲究文明礼仪,主动传播礼仪,回到单位后,要积极发挥传授文明礼仪基本知识的作用,利用各种机会和场所,开展多种形式的推广工作,引导本单位干部职工文明行为。

## 定安县启动保障性住房申请分配工作

■ 李召君

11月7日,记者从定安县保障性住房分配工作动员会上获悉,2012年富民小区二期845套经济适用房和位于塔南路南侧绿沁园与长信半岛美庐之间的200套限价商品房申购工作正式启动。定安县城地区困难家庭均可申购。

据介绍,富民小区经济适用房(二期)和限价商品房均是定安县新开工建设的保障房项目。其中,富民小区经济适用房(二期)与一期项目同属一个小区,2012年共建设6栋共845套,均为17层高层住宅,95㎡户型,初步拟定销售价格为每平方米2200元。而2012年限价房小区位于塔南路南侧绿沁园与长信半岛美庐之间,建设6栋共200套,均为9层住宅,120㎡户型,初步拟定销售价格为每平方米2680元。

此次富民小区经济适用房(二期)和限价商品房申购对象均为具有本县城镇户籍或在本辖区工作并缴交社会保险满1年,无自有住房或人均住房面

积低于(含)16㎡,且人均年收入符合县政府划定的中低收入偏低家庭收入标准。

据了解,符合保障资格的低收入家庭可在本月30日前到县房管局322室申请购房。限价商品房申请人需要填写《定安县购买限价商品房申请审批表》,富民小区经济适用房申请人需要填写《定安县经济适用房申请审批表》,另外,富民小区经济适用房(二期)和限价商品房申请人均需提供户口本、身份证或户籍证明材料、婚姻证明、房产证或住房证明材料、低保或收入证明材料等资料前往申请。

据悉,近年来,定安县坚持把保障性住房建设作为惠及广大群众的重大民生工程。自2008年以来,定安县共建设各类保障性住房9263套,其中廉租房1588套,公租房588套,经济适用房5861套,限价商品房450套,棚户区改造866套。这些保障性住房的建设,有效地解决了我县城镇居民住房条件困难的问题,直接受益家庭近万户,受益人达4万人。

## 定安消防举行应急疏散演练

■ 陈飞

11月9日,是我国第22个消防日。为了进一步提升弱势群体消防安全意识和逃生自救技能,增强学校师生在突发意外中的逃生、自救和互救能力,主题为“人人参与消防,共创平安和谐”的应急疏散演练暨119宣传月启动仪式在定安县仙沟思源实验学校举行。

9日上午,定安县消防官兵

来到定安县仙沟思源实验学校,向该校师生详细介绍了火灾危险性、初期火灾的扑救、灭火器使用方法、如何报警,以及在突发意外中如何进行人员疏散、如何进行逃生自救等消防知识。随后,消防官兵还进行了灭火疏散逃生综合演习,学校300余名学生在官兵的疏散引导下,用手帕或者毛巾捂住口鼻,弯

着腰快速有序地从安全通道疏散到一楼操场,成功逃离了“火场”。对于此次的应急疏散演练,该校学生觉得受益匪浅:“学校这次举办的消防演练,让我们掌握了逃生的方法,还知道了一些消防机械的运用,掌握灭火器的运用,对提高我们的消防意识有很大帮助。”该校老师表示:“通过这

次活动,每个学生都基本上掌握了消防逃生技能,掌握了灭火方法,更重要的是我们教会了学生如何做到预防,在发生火灾时如何自救,如何互救,这对学生的一生都有重大的意义。”

据了解,按照“贴近实际、贴近群众、贴近生活”的原则,定安县消防大队将采用群众喜闻乐见的宣传手段,增强宣传工作的群众参与性、互动性,提高宣传内容的知识性、娱乐性,强调实际效果,进一步普及消防法制知识和消防基本常识,提升弱势群体消防安全意识和逃生自救技能。

县府办、县公安局、教育局、消防大队、定安县仙沟思源实验学校相关单位负责人参加了仪式。

县府办、县公安局、教育局、消防大队、定安县仙沟思源实验学校相关单位负责人参加了仪式。